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Στην ουκρανική πόλη Λαντίζιν υπέστησαν σωματικές
βλάβες ιερέας και ενορίτες κατά την εισβολή
επιδρομέων στο ναό τους

Σε ανακοίνωση για την παραβίαση των δικαιωμάτων του θρησκεύεσθαι και των ανθρώπινων
ελευθεριών στην περιφέρεια της Βίνιτσα στην Ουκρανία προέβη ο μητροπολίτης Τούλτσιν και
Μπράτσλαφ Ιωνάθαν εξαιτίας της απόπειρας βίαιης κατάληψης του ιερού ναού της Παναγίας του
Καζάν στην πόλη Λαντίζιν στις 28 Δεκεμβρίου 2023. 

Ο ιεράρχης υπενθύμισε ότι στην εποχή του τα μέλη της ορθοδόξου κοινότητας στο Λαντίζιν είχαν
αναγείρει εξ ερειπίων τον ιερό ναό και τον εγκαινίασαν σύμφωνα με το ορθόδοξο τυπικό και με τη
συμμετοχή του σεβαστού δημότη του Λαντίζιν και πρώτου εφημέριου του ναού πρωθιερέα Σέργιου
Μαλινόφσκι, του οποίου ο τάφος ευρίσκεται πίσω από το ιερό βήμα. Η χήρα πρεσβυτέρα του μέχρι
σήμερα είναι μέλος της θρησκευτικής κοινότητας του ναού και φύλακας του τάφου του
κεκοιμημένου κληρικού. 

Μεταξύ των επιδρομέων, οι οποίοι διέρρηξαν τις θύρες του ναού και προσπάθησαν να διεισδύσουν
στο εσωτερικό του κυριολεκτικά πατώντας στα κεφάλια των μελών της κοινότητας, ήταν πολλοί
άνθρωποι, που φορούσαν στρατιωτικές στολές, τονίζεται στην ανακοίνωση του ιεράρχη, που
αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της εκκλησιαστικής επαρχίας Τούλτσιν. 



«Κατά τη διάρκεια της αυθαίρετης αυτής επίθεσης ο προϊστάμενος του ναού πρωθιερέας Ευγένιος
Βορομπιόφ και άλλα μέλη της ορθοδόξου κοινότητας, που περιφρουρούσαν τον ναό, υπέστησαν
σωματικά τραύματα (μώλωπες και εκδορές) εξαιτίας των ωμών ενεργειών των ανδρών υπηρεσιών
δημόσιας τάξεως, οι οποίοι κατέφθασαν για την αρπαγή του ναού», ανέφερε ο μητροπολίτης
Ιωνάθαν. Επίσης, διευκρίνισε ότι μερικοί εξ αυτών των ανδρών δικαιολόγησαν ευθέως τις ενέργειές
τους από θέσεις θρησκευτικής μισαλλοδοξίας, εκδηλώνοντας έντονη απαρέσκεια στα δήθεν «μη
ουκρανικά» θρησκευτικά έθιμα της κοινότητας, εννοώντας τη χρήση στις ιερές ακολουθίες όχι της
επίσημης ουκρανικής γλώσσας, αλλά της καθιερωμένης εκκλησιαστικής σλαβονικής, αγνοώντας
παραλλήλως ότι σύμφωνα με το Σύνταγμα η Εκκλησία στη χώρα αυτή είναι διαχωρισμένη από το
κράτος. 

Την απόπειρα αρπαγής του ιερού ναού της Παναγίας του Καζάν παρακολουθούσαν κληρικοί της
σχισματικής δομής της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» από την πόλη Τροστιάνετς,
έχοντας την πρόθεση να τελέσουν παράνομα θρησκευτική τελετή εντός του ναού. Ισχυρίζονταν ότι
διαθέτουν επίσημα έγγραφα κρατικής καταχώρησης από την περιφερειακή διοίκηση της Βίνιτσα, τα
οποία απέκτησαν κατόπιν «ψηφοφορίας» της συνελεύσεως των εργαζομένων μιας πτηνοτροφικής
μονάδας, που συνήλθε με πρωτοβουλία ενός εκ των βουλευτών της Βερχόβνα Ράντα (Βουλής) της
Ουκρανίας. 

«Παρόμοια υποκατάσταση της θρησκευτικής κοινότητας των ναών της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας από μια ιδιωτική συνέλευση πολιτών αποτελεί δυστυχώς μόνιμη πρακτική με σκοπό την
τεχνητή αύξηση του αριθμού των ναών της “Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας”, πολλοί εκ των
οποίων εφεξής δεν εκπληρώνουν την αποστολή τους, καθώς κλειδώνονται εξαιτίας πλήρους
απουσίας ανθρώπων σε αυτούς», διαπίστωσε ο ιεράρχης. 

Ο μητροπολίτης Ιωνάθαν, μέλος του συντονιστικού συμβουλίου του νεοσύστατου διεθνούς
οργανισμού προστασίας ανθρωπίνων δικαιωμάτων με το όνομα «Η Εκκλησία κατά της ξενοφοβίας
και θρησκευτικής διάκρισης», υπέδειξε ότι κατ’ αυτόν τον τρόπο οι κοινότητες της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας υφίστανται διακρίσεις έμπρακτες και νομικές και μη διαθέτοντας
καθιερωμένους χώρους για την τέλεση ιερών ακολουθιών, αναγκάζονται να συνέρχονται για κοινή
προσευχή σε ιδιόκτητες οικίες ή ειδικά διαμορφωμένα για το σκοπό αυτό βαγόνια. 

Όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωνάθαν, η ορθόδοξη θρησκευτική κοινότητα του ιερού ναού
της Παναγίας του Καζάν στην πόλη Λαντίζιν τάσσεται κατά των χειραγωγήσεων στην καταχώρηση
από την περιφερειακή διοίκηση της Βίνιτσα. «Η κοινότητα εξακολουθεί να υπάρχει. Προ πολλού
έχει υποβάλει αγωγή στο δικαστήριο, υπερασπιζόμενη το συνταγματικώς κατοχυρωμένο δικαίωμά
της για θρησκευτικό αυτοπροσδιορισμό και ελευθερία του θρησκεύεσθαι στην Ουκρανία»,
υπογράμμισε ο ιεράρχης, αναφέροντας ότι οι ορθόδοξες κοινότητες της εκκλησιαστικής επαρχίας
Τούλτσιν της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας διαμαρτύρονται κατά της βίας και της παράνομης
επιβολής θρησκευτικών διακρίσεων. 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91197/
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